
 

 

 

Výstavy 

Výstava „1265 – středověk ožívá“ pokračuje 

Velkou výstavu věnovanou nejstaršímu období českých měst si můžete prohlédnout až do 

9. listopadu 2025. Interaktivní formou přibližuje život měšťanů ve středověkých městech 

a některé epizody nejstarších dějin Vysokého Mýta. Právě jeho 760. výročí první písemné 

zmínky výstava připomíná.  

Na výstavě jsou vítány i školní skupiny, pro něž je připraveno několik edukačních programů.  

Těšíme se na Vaší návštěvu! 

 

Výstava  

1265 – středověk ožívá 

do 9. 11. 2025 

Šemberův dům 

 



 

 

 

200 let na prknech, co znamenají svět 

V říjnu letošního roku uplyne 200 let od sehrání prvního divadelního představení v českém 

jazyce ve Vysokém Mýtě. K oslavám se připojuje i muzeum, které připravilo panelovou 

výstavu s názvem „Kujebina 200 let pod dohledem Thálie“. Výstava prostřednictvím 

fotografií, plakátů i jiných dokumentů představí, jak vypadala divadelnická činnost 

vysokomýtských v uplynulých dvou staletích. Ke zhlédnutí bude na náměstí Přemysla Otakara 

II. od 10. června do 4. července. 

Panelová výstava 

Kujebina 200 let pod dohledem Thálie 

10. 6. – 4. 7. 

nám. Přemysla Otakara II. 

 

 

 

  



 

 

 

Sodomkovo Vysoké Mýto 

Slavnostní výkop 

Na úvod Sodomkova Vysokého Mýta proběhne v neděli 1. června opět slavné footballové 

klání. Půjde o odvetné utkání loňského duelu, v němž tým FC Sodomka – složený ze 

zaměstnanců firmy Iveco Czech Republic – těsně porazil borce z SK Vysoké Mýto poměrem 

5:1. Letos se ale očekává vyrovnanější bitva. SK Vysoké Mýto totiž hlásí intenzivní 

tréninkovou činnost a údajně i taktickou přípravu s použitím kuželů a kuželek. 

Odveta se odehraje podle stejných pravidel jako loni – tedy mírně upravených. Hraje se na dva 

poločasy po 15 minutách a střídající hráči mohou chodit se džbánkem pro občerstvení. 

Slavnostní výkop proběhne přesně 

v 17:00 na fotbalovém plácku v parku 

u Centra sociálních služeb v ulici 

Prokopa Velikého. Mužstva se utkají 

o prestižní Sodomkův pohár 

a hodnotný věcný dar: sud piva značky 

Arizonská desítka z pivovaru Mejto. 

Přijďte fandit! 

Footballový zápas 

FC Sodomka VS: SK Vysoké Mýto 

1. 6. 2025 od 17:00 

Plácek u Centra sociálních služeb 

 

 



 

 

 

Jak to bylo s karoseriemi Sodomka 

V rámci Sodomkova Vysokého Mýta proběhne 

krátký seminář na téma dochovaných automobilů 

s karosérií Sodomka. Setkání odborníků i laiků 

povede předseda Spolku přátel Carrosserie 

Sodomka Ing. Jan Černý. Ten přítomné seznámí 

s vozy slavné karosářské značky, které se v různém 

stavu dochovaly do dnešních dnů. 

Seminář 

Téma: Dochované automobily s karoserií Sodomka 

6. června v 16:30 

Sál městské galerie 

 

 

Sodomkovo Vysoké Mýto podevatenácté 

V sobotu 7. června proběhne již XIX. ročník Sodomkova Vysokého Mýta, které letos 

připomene 130 let od založení slavné karosářské firmy. Součástí programu tak bude venkovní 

výstava Od kočáru k autobusu, která představí širokou škálu výrobků z produkce firmy 

Sodomka i národního podniku Karosa. Chybět nebude tradiční sraz autoveteránů s karosérií 

Sodomka nebo závody historických velocipedů. Jako 

každý rok se můžeme těšit i na módní přehlídku, 

historické hasičské stříkačky a báječnou swingovou 

muziku. Projížďky po městě zajistí muzejní autobus 

RTO LUX. Velkým lákadlem bezesporu bude Den 

otevřených dveří firmy Iveco, Czech Republic.   

 



 

 

 

PROGRAM 

 Sraz automobilů s karosérií Sodomka (9:00 – 12 a 14 – 17:00) 

 Výstava historických autobusů Karosa (9:00 – 17:00) 

 Výstava Od kočáru k autobusu (9:00 – 17:00) 

 Vyhlídkové jízdy historickým autobusem RTO (10:00 až 16:00) 

 

 Komentovaná přehlídka vozů Sodomka I. část (9:40 – 10:00) 

 Módní přehlídka kloboukového studia Dantes I. část (10:00 – 10:20) 

 Komentovaná přehlídka vozů Sodomka II. část (10:30 – 10:50) 

 Módní přehlídka kloboukového studia Dantes II. část (10:50 – 11:10) 

 Vystoupení The People (11:10 – 12:10) 

 Jízda elegance a závody historických plášťových kol (13:00 – 14:00) 

 Hooříí! Hašení ohně dobovými stříkačkami (14:00 – 14:15)  

 Komentovaná přehlídka vozů Sodomka (15:00 – 15.30) 

 Vystoupení Originálního pražského synkopického orchestru (16:00 – 17:00)  

 

Po celý den: 

 BÁJEČNÍ BAR – odpočinková zóna u kašny, koktejl, lehátka  

 Blafejte si s námi  - stabilní motor, mlátička, lisovačka, šrotovník a vše v pohybu.  

 Natlučte si sami – výroba másla v máselnici 

 

Festival 

Sodomkovo Vysoké Mýto 

7. 6. od 9.00 do 17.00 

náměstí Přemysla Otakara II 

 



 

 

 

Akce muzea 

Exkurze autobusem RTO-LUX po stopách vysokomýtských Židů 

Přijměte pozvání k odpolednímu výletu, který nás povede po stopách 

některých sousedů z našeho města. Místní Židé náleželi obcí pod Luži, kde 

navštěvovali synagogu a kde někteří našli i místo svého posledního 

odpočinku. 

Naší první zastávkou bude hřbitov na okraji lesa nedaleko Luže. Historie 

místa i náhrobky jsou velmi zajímavé a zaslouží si naši pozornost. Najdeme 

tu hroby známých vysokomýtských rodin Picků, Weissů, Koblitzů i Mändlů, 

ale také méně známá jména spojené s historií komunity v našem městě. 

Dalším navštíveným místem bude synagoga v Luži, která nabízí zachovalý 

interiér doplněný novými panelovými expozicemi. Na půdě byla v minulosti 

nalezena jedna z nejcennějších geniz v rámci celorepublikového výzkumu. 

Poslední, a neméně zajímavou, zastávkou bude nový židovský hřbitov v Pardubicích. I zde 

nalezneme mnoho historických stop, vedoucích do Vysokého Mýta. Místo posledního 

odpočinku tu nalezla Hermína Vohryzková, její manžel Max a také obchodník Hugo Adler. 

Ojedinělý je i příběh Jacquese Agranatta. 

Výletem i místy provází Soňa Krátká 

Exkurze 

Po stopách vysokomýtských Židů 

18. 6. 2025 v 15.00 

Odjezd od Šemberova divadla 

Rezervace na: kratka@muzeum-myto.cz, 465 461 956 

Cena: 100,- /osoba (placení v okamžiku nástupu do autobusu) 

mailto:kratka@muzeum-myto.cz


 

 

 

Zámek Chroustovice se v červnu otevře veřejnosti 

V neděli 8. června budou mít zájemci možnost nahlédnout do běžně nepřístupných 

prostor zámku Chroustovice. Areál, který běžně slouží jako odborné učiliště, se veřejnosti 

zpřístupní v rámci celorepublikové akce Víkend otevřených zahrad. Hlavní brána se pro 

návštěvníky otevře v 13:00 a 15:00. Prosíme o dochvilnost – přibližně 10 minut po uvedených 

časech bude brána uzavřena a vstup na prohlídku již nebude možný. 

Jednotné vstupné je 50 Kč za osobu. 

Zámkem provází Soňa Krátká. 

Prohlídka 

Prohlídka o Víkendu otevřených zahrad 

8. června 

zámek Chroustovice 

 

  



 

 

 

Zajímavosti ze sbírek 

Domovenkový štít Pippichovy župy 

Při pozorném prohlížení fotografií z rozsáhlé 

sbírky našeho muzea lze zjistit, že některé 

zachycené předměty se nám dochovaly 

i fyzicky v depozitářích.  

Díváme se na černobílý snímek slavnostního 

průvodu matičkou Prahou při všesokolském 

sletu v roce 1938. Byla to veliká sláva. Jako 

kdyby všichni tušili, že brzy vypukne 2. světová válka a bude konec Sokolů i jejich sletů. 

V koncentračních táborech vyhasne mnoho životů těch, kteří jdou vesele průvodem. Mezi 

prvními vidíme 1. náměstka starosty města Vysoké Mýto a náčelníka místní jednoty, hlavního 

cvičitele a zástupce náčelníka východočeské župy Pippichovy Františka Nimshause. Ten byl 

zatčen gestapem spolu s dalšími desítkami čelních představitelů jednot, vězněn v Pardubicích 

a Terezíně, a nakonec ubit v Osvětimi v únoru 1942. 

Jednotlivé župy se mezi sebou v průvodech pro přihlížející obecenstvo musely odlišit. Proto 

byla v čele každé skupiny nesena velká domovenka. Nejinak tomu bylo i v případě 

Východočeské župy Pippichovy.  

Tuto domovenku naše muzeum získalo v roce 1999 

darem od vysokomýtských Sokolů.  Díky tomu si můžete 

vychutnat zdobnost a barevnost, kterou černobílá 

fotografie neposkytuje. Bohužel není opatřena štítkem 

výrobce, proto nevíme přesně, kdy a kde vznikla. 

Východočeská župa, pojmenovaná po Karlu Pippichovi, 

existuje dodnes. 

 



 

 

 

Psalo se před 50 lety 

 

Vysokomýtský zpravodaj z června 1975 láká na hned několik zajímavých kulturních akcí. Ve 

čtvrtek 5. června 1975 se měla odehrát na prknech Šemberova divadla tragikomedie s názvem 

Talenty a ctitelé. Na jevišti se tehdy v hlavních rolích objevili herci z pražského Divadla na 

zábradlí jako Jana Preissová, Hana Smrčková, Václav Sloup, Oldřich Vlach, Bořík Procházka, 

Jan Kanyza, Inka Čekanová, Josef Chvalina, Karel Augusta, Vlastimil Bedrna, Jan Přeučil 

a další. Představení začínalo v 19:30. 

Následující týden, opět ve čtvrtek 12. června se v Šemberově divadle odehrál recitál Boba 

Frídla. Měsíčník umělce uvedl jako mladého brněnského zpěváka, který se poprvé představil 

na Bratislavské lyře 1970 a od té doby se řadí mezi naše nejpopulárnější zpěváky. Umělec, 

který se proslavil například skladbami „Zpívej tu píseň kouzelnou“, „Madona“ nebo 

„Maminka“, vystoupil v 19:30. 

V sobotu 7. června a následně v neděli i v pondělí kino Hvězda uvedlo americký barevný 

širokoúhlý film Walta Disneyho Lady a tramp. Snímek byl uveden v českém znění. 

 



 

 

 

Na závěr… 
 

Děkujeme, že jste si našli čas a přečetli si náš Vysokomýtský muzejní postilion. I nadále Vás 

v něm budeme pravidelně informovat o událostech a zajímavostech z našeho muzea. Další číslo 

vyjde opět za měsíc. 

 

Pro více informací doporučujeme sledovat naše: 

 

Webové stránky 

 

Facebookové stránky  

 

Instagram 

 

 

 

 

https://www.muzeum-myto.cz/cs
https://www.facebook.com/profile.php?id=100064726898881
https://www.instagram.com/regionalni_muzeum_vysoke_myto?utm_source=ig_web_button_share_sheet&igsh=ZDNlZDc0MzIxNw==

